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Передплата
п  >РУСЛАНА< виносять: 

в Австриї:
я* цілий рік . . .  20 кор 
■в пів року . . .  10 кор 
■а чверть року . . с кор 
«а місяці. . . . 1-70 кор

За границею.
П  ЦІЛИЙ рік . . 16 рублів

або 36 франків
■а пів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

•Вирвеш ми очи і душу ми нирнеш: а не возьмеш милості! і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руека.» — З Р у с д а н о в и х  псальміз М. ІПашкевича.

Виходить у Львові що дня 
кр ім  неділь і  руских «ьвяя 
•  д 'І і год. пополудня.

Реданция, адмінїстрации і
експедиция >Руслана< під ч. 1. 
пл.Дом6ровского(Хорунщини).Еко-
педиция місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечагані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по цінї 
20 с. від стрічки, а в .Наді
сланім» 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
ЗО с. від стрічки.

«І !7СЯ

Вражінє і значіне мира.
(X) Несподіване заключенє росийско- 

япаньского мира зачудувало навіть тих, 
що снодївали ся корисного вислїду пере
говорів. Одначе і для тих прийшли та вість 
так скоро, що трудно пояснити всі нонуки, 
які до того довели, а тим менше можна 
обчислити вже тепер, які будуть наслідки 
сеї многоважної події. Коли цивілізований 
сьвіт з незвичайним признанєм прославляє 
уміркованє Яванців, то в япаньскій столи
ці викликала та уступчивість по таких крі- 
вавих але незвичайно сьвітлих побідах ве
лике невдоволенє, а навіть на япаньекнх 
повновласників присутних в Портсмут упа
ла та вість несподіваним громом, так що 
порушила до сліз атташе ятн ьск о ї мари- 
нарки. Коли отже Вітте вертає з триюм- 
фом до Петербурга, то Комура приневоле
ний берегти свого житя, .бо в Токіо готові 
на него накинути ся як на зрадника на
роду. І не можна чудувати ся, що в Токіо 
мир викликав таке некорисне вражінє. Я-; 
папці справді доказували чуда хоробрості!,1 
котрі перевисшили найславнійші діла ста- 
ринного сьвіта, і лише такою незвичайною 
саможертвою, з якою стелили трупамїі бз- 
6ВИЩЄ; осягали такі несподівані і нечувані 
успіхи. Колиж япаньский повновласник Ко
мура згодив ся на услівя мира, уложені 
під впливом американьского президента, 
то мусїли тут грати ролю невідомі ще до 
си нонуки, котрі прояснять ся, наколи впо 
внї буде оголошений анґлїйско-нпаньский 
договір, котрий заключено підчас мирових І 
переговорів.

А як сегодня не можна ще мати я-і

сного розуміня про заключенє мира і по- 
нуки, які до того довел.' так.само не мо
жна навіть приближно ■ явити собі всіх 
наслідків закінченя війні;.

Се є неперечною подією, що Янанїя 
здобула собі своїми побідамн верховладу 
в східній Азиї і що она виступає тепер 
посеред инших великих держав сьвітових. 
Але як уложать ся тепер відносини в схі
дній Азиї, які будуть взаємини між Я па- 
нїєю а Хінами, як там буде поступати 
розпиток тих мілїонів жовтої раси, про се 
нині годі напевно висло ілювати ся.

Так само і що до заграничної політи
ки росийскої в будуччинї не можна нічого 
певного сказати. Знищене росийскої фльо- 
ти приневолить Росию імовірно звернути 
тепер бачність свою на захід і перенести 
сюди точку тяжести з далекого сходу. Ро
син неперечно покористує ся тяжкими до- 
сьвідами в східно-азийскій війні для роз- 
вязки важних питань, які її дожидають 
у внутрі держари.

Найцїкавійша тепер ненеречно справа, 
як Росия розвяже справу внутрішнього 
устрою, котра так остро висунула ся напе
ред. З настрою кермуючих кругів росий- 
ских не можна зовсім снодїваги ся якої 
небудь прихильности мимо царского мані
фесту з І9. серпня с. р. Мимо того, що 
війна виказала в цілій наготі неможливість 
дотеперішньої системи, нечуване зіпсутє 
чиновництва, нездарність управи, все ще 
чиновничі круги намагають сн задержати 
владу і управу в своїх руках. Ті сумні до
кази нездарности і неможливості! дотепе
рішньої системи додали відваги земцям 
виступити з домаганями зміни системи, на
пранії державної адмінїстрациї, але чино

вництво намагає ся всіма силами згнобити 
ті змаганя. Можна отже побоювати ся, що 
після заключеня мира, коли управа дер
жавна буде мати свобідні руки, коли буде 
мати до розпорядимости війска, що доси 
стоять в Манджуриї, самодержавіє знов 
піднесе гордо свою голову і зелїзною ру
кою буде ломити всі прояви і змаганя до 
свободи.

А можна сего побоювати ся тим біль
ше, що чиновництво упоєне трнюмфом ося- 
гненим в договорі мира схоче тепер пока
зати наново свою силу, що влада Побєдо- 
носцева, Трепова і т. п. почне наново гно
бити всяких рух і всяку прояву свободи.

Але з другого боку можна сподївати 
ся, що нині показав ся одиноким держа
вним мужем, котрий спас Росию перед 
цілковитим занепадом, є Вітте. Наколи те
мні духи і лихі дорадники царскі не зумі
ють підорвати довіри царя до него, яким 
він тішив ся яко повновласник мира, то 
можна би сподївати ся, що він зуміє від
крити цареви очи і вияснити, на яку нову 
небезпечність виставлялаб ся Росия. нако- 
либ намагала ся тепер навіть ту крихітку 
свободи, заповіданої царским маніфестом 
з 19. серпня відняти народам росийского 
царства. Можна отже сподївати ся, коли 
Вітте не втратить царского довіри, що він 
і що до внутрішнього устрою поведе Роспю 
на добрий шлях.

Політичні вісти.
г ____

Цісар повернув з маневрів в полудневім 
Тиролю до Іиїлю. Були се перші в Австриї гір- 
скі маневри на більші розміри. Хотяй за кілька

Ярослав Гординський.

Іван Г у к ів и  і його т в о р и .
(Дальше).

Літературна діяльність Ґушалевича дасть 
ся підпорядкувати майже з математичною точ
ністю під отсї відділи:

І. Поезиї. Сюда належать:
1) Ліричні та дрібвїйші стихотвори. Вони 

становлять поважний розділ у письмах Гушале- 
вича і дещо у них ратує намять його для но- 
томности. Осібними виданнями появляють ся вони 
під з.: «Стихотворенїя Йвана Ґушалевича». Пере
мишль 1848.; «11'Ьсни на день 3/15 Мая 18І9.» 
Львів 1849.; «ЦвЬтьі изт, наддн'Ьстрянской ле 
вадьі». Львів 1852.; «Поезій Іоанна Гушалевича» 
ч. І. Львів 1861.; ч. II. 1879.; «В’Ьнец'ь/сонетов'ь» 
1879.; «Галицкіи отголосьі» 1881. чи 1880.; і 
«Звуки изт, Наддн’Ьстровья». 1892.

2) Байки. їх написав Гушалевич також не
мало. Богато з них випечатано (осібними збір
ками не появили ся вони — до 1861 р. находить 
їх разом при инших стпхотворах (1848. і 1861)» 
а кромі того мало що не на цілім просторі лі
тературної діяльності! Гушалевича по ріжних ви
давництвах), а богато відай полишило ся ще по 
рукописам. Беї тії байки як під оглядом змісту 
так і оброблення позбавлені всякої літературної 
стійности, а основною їх хибою є передівеїм 
прямо неімовірна заплутаність та неясність.

3) Похвальні вірші з нагоди ріжних юви- 
леїв, обходів і т. д. Панегірик починає иубличнпй 
виступ Гушалевича — як згадано, пише він 1848 
р. стих в честь митрополита Михайла Левиць- 
кого1). Дальше написав Гушалевич: «Стиха, вч> 
намять торжества св. Кирилла и Методїя» 1881. 
р.; «Восіюминанье, посвщенно Іоанну III. Собье- 
скому» 1883.; «Крещеніе Руси» 1888. і кілька 
дрібнїйших. і

4) Епічні стихотвори. їх також дуже богато. 
Вже 1852. р. в «Цвґт-ах» помістив Гушалевич 
кілька дум2), відтак долучує^до поезий 1861. р. 
«Сказку для д’Ьтей». Від того часу подибуємо 
епічні стихотвори в кождій збірці його поезий 
крім «ВГнц-я сонетоЬгь» 1879. р. Виключно епі
чні твори, без домішки ліричних містять видан
ня: «Гальшка» 1883 ; «Стпхотворенія» 1884.; 
«Бйлканскіи думи» 1891. і того самого року «За- 
кавказекіи думи»3) — Епічні твори Гушалевича 
позбавлені по найбільшій части поетичного ио- 
лету, писані просто неможливою мовою і дуже 
скучні. Виємок становить хиба декілька місць у 
деяких із тих поем.

II. розряд — се драматичні твори. Гушале
вич написав чотири мельодрами: «Обмані, очей» 
(з датою 1865. — досі непечана); «Сельскїи пле- 
нипотенти» (1870); «Подгоряне» (1879.) і «Зне- 
сенье панщини» (1890.) «Подгоряне», котрим го
ді підмовити літературної стійности, держать ся 
досі на українській сцені в Галичині.

НІ. відділ становлять прозові белетристичні 
твори Гушалевича. Вони числом дуже не великі

| і без особлившого значіння — хиба дещо з них 
: нажне задля материялу до життєписи автора.

IV. Його публіцистична діяльність разом із 
дописями, промовами і т. п.

V. Твори наукового змісту: катехизми, гра
матики і т. п. Є се річи переважно богослов- 
ськкого змісту або шкільні підручники.

Отеє був би перегляд головних точок із лі
тературної діяльності! Івана Гушалевича. І того 
порядку найкрасше держати ся при оцінці тої 
діяльності!. Він дасть нам ясний погляд на ор
ганічний розвій чи упадок талану Гушалевича, 
у ньому виступлять найлучше поодинокі фази 
та напрями його творчості!. Тільки у першому 
відділі змінимо троха порядок, — візьмемо усі 
ноезнї загалом, бо, звісна річ, не все можна по- 

'тягнути певну межу поміж поодинокими родами 
поезиї.

(Дальше буде).

’) В честь Михайла Левиці,кого написав Гу
шалевич стих також 1856. р. з нагоди імено- 
новання Левнцького кардиналом. (Пор. «Цер
ковная Газета» 1856 ч. 22. стор. 169.).

2) Ледви чи не усі тії думи передруковані
з «Зорі галицкої» 1851. р.

3) Годить ся примітити, що я бачив у Гу
шалевича ще: «Освободженіе южной Руси» — 
два немалі сплітки. Виривки із сеї поеми печа- 
тано у «Времменник'ах Ставроіі. Інстит.» за о- 
станнї роки. Кромі того лишила ся в рукописи 
обємиста поема «Роксоляна» (1858. р), Як видно 
із листу Гушалевича до М. А. Добрянського було 
«Освободженіе» готове уже 1851. р. і Гушалевич 
хотів нагіечатати його в Росиї.



днів відбудуть ся маневри в Чехах, далеко біль
ші що до скількостн нагромадженого на них чи
сла війск, то все таки тирольскі маневри були 
інтереснїйші не тілько задля незвичайно трудно
го, гірского терену, але і задля найновійших 
средств і метод, які примінено на них в переве 
деню тактичних дїлаїу.. Тут перший раз були 
ужиті нові гавбицї, як і гірскі пушки та маши- 
нові карабіни, які Япанцям віддали були такі 
добрі услуги. Взагалі маневри відбували ся під 
ключем япаньскости, а сягало се так далеко, 
що навіть перенято їх методу цілковито] тайни 
своїх оиераций.

Отже рішучо усунено всіх заграничних, а 
навіть австрийских справоздавцїв з виїмкою о- 
дного кореспондента \¥іепег 2(.§,, всі дороги і 
стежки замкнено жандармериєю, заказано руху 
автомобілями, мотоциклами і роверами, а фото
графоване дозволено тілько за специяльним у- 
иоважненєм; навіть заграничних війскових ата
ше підіймано снїданєм в хвилі' остаточної най- 
важнїйшої розвязки маневрів. Характеристична
також задача була поставлена маневруючим ар- ; ментом.
міям, іменно напад на місто Верону, яка, як

<

звісно, лежить вже по і-талїйскім боці'. Розум іє,з сеї причини, бо україньска справа в Росиї ан'ї 
ся виконане сеї задачі відбуло ся без переступ-іне є пропаща, ані не стоїть зовсім так зле. Іна- 
леня границі', а італїйский війсковий командант кше річ представить ся, коли приглянемо ся лу- 
Верони, був прошеним гостем — видцем на м а-|м і зі становиска суспільних верстов. Що до сего 
неврах. Тирольці витали цісаря дуже сердечно і ; подає и. В. Ґалубєв в «Нашій Жізнї» ось яку 
приготовили ему цілий ряд оваций. Та мимо се-'зам ітку: Загальне число виборців всів вибираль- 
го жандармерия і тайна поліцая мала чимало'них Груп з 50 Губерній виносить 5.836. З  сего 
праці, щоби запобічи якому нещастю, бо північ-і числа 2.479 виборців від селян (з громад і ста- 
но-італїйскі анархісти планували виконати замаху ниць); 1.994 під поміщиків і 1.363 від мешканців 
при нагоді маневрів. Арештовано також кілька'міст. Тим способом селяньскі виборці складають 
звісних анархістів в рейонї обнятім маневрами і (42-5 прц., поміїцицкі 34:2 прц. і міскї 23 3 прц. 
відставлено їх до границі. Впрочім осторожність ' Отже селяни виборці представляють більшість в 
посунено так далеко, що всяка небезпечність : прирівнаню до кождої иншої виборчої Груші, але 
була виключена. Тож цісар щасливо і повернув меншість, чим обі сі Групи лучно. А в деяких 
до своєї літної резиденциї. Губерніях хтонебудь зорганізує мужиків, то ко-

З а г а л ь н е  п р а в о  г о л о с о в а н я  ристаючи зі своєї більшости що до числа голо- 
мов лявіна суне ся чимраз близше і ломить п о ісів, можуть в кождій з тих Губерній перевести 
дорозї перешкоди, які спиняли єго до тепер. І И’Іле число членів думи, визначених на дану ґу- 
Сутїком обставин оно запанує на Угорщині скор- і бернїю і з тих самих 12 Губерній могло би до 
ше, чим Мадяри самі надїяли ся, а навіть б 'думи дістати ся 102 члени з рамени мужиків, 
жали, боячи ся о свою гегемонію над числен-1 Коли додати до сего 53 обовязкових, мужицких 
нїншими немадярскими народами. Ті самі згля- і послів, то в думі може'найти ся 155 селяньских 
ди спонукували і Німців в Австриї, що засаду 11ЮСЛ*В 3 загального числа 412. — Отже сей му- 
загальиого, тайного права голосованя посьвячу-1 жицкий характер будучої думи подає добрі надії 
вали ради надії на своє верховодство. Однакілля україньекої справи, яка репрезентує взагалі 
коли уже се верховодство і без загального і інтереси мужицкої верстви, їх потреби і способи
права голосованя стало дуже ілюзоричним,, економічного та просьвітвого двигненя. 
то і нїмецкі сторонництва стають чим раз; —— ———-
згляднїйші для сего социял-демократичного кли-
ча. Один з найвиднїйших ческих політиків, по
сол Крамарж заявив ся онодї в письмі до пре- 
зидиї социял-демократичного віча в Сімітї зде
кларованим приклонником загального права го
лосованя для Чех, бо оно «усунуло би неспра
ведливо розвожену репрезентацию не нїмец- 
ких народів в державній раді' і в ческім соймі. 
Думаю надто — закінчив др. Крамарж — що 
загальне право голосованя примусило би соци- 
ялїстів до виеманципованя зпід віденьскої ко
манди в політичних і народних справах, а було 
би се незвичайно пожадане з огляду на вели
чезні заступи ческих робітників». Очнвндно, що 
і всі' поменші чи слабші австрийскі народи є 
прихильниками загального, рівного, безносеред- 
ного і тайного голосованя, яке запобігло би їх
ній майоризациї сильнїйшими і численнїйшими 
народами. Тілько одні Поляки, з опортуністичних 
зглядів, є противні загальному голосованю, хо- 
тяй за ним пропитують і борють ся в Росиї і 
в ГІрусах. Однак і між Поляками є людові сто
ронництва, не згадуючи про социялїстів, які від
вертають ся з відразою від такого «яациональ- 
ного еґоїзму», який заперечує того другим, чо
го сам деинде жадає в імя найвисших людских 
кличів. Тож чимраз відраднїйше зростає надія, 
що сей акт справедливості! для всіх завитая до 
нас в недовгім часі.

Р о с и й с к а  д у м а  становить предмет 
розслїдів і комбінациї інтересованих народів і 
верств. Поки що звісний тілько єї склад і над 
ним застановляють ся так росийскі, як і поль- 
скі і україньскі круги. Для Польщі вправдї ма
ли бути видані єще окремі приписи що до спо
собу вибору, і побоювано ся в Конґресівцї, іцо' 
наради дотичного комітету під проводом ґр. 
Сольского перетягнуть ся так, що Польща в пер 
шій каденциї государственної думи не буде ре-

Росийсний номунїкат про 
мир.

Закліочений в Портсмуті мир є епохальним 
(Ділом не тілько для обох воюючих держав, спе- 
I цияльно для Росиї з якою звязана доля Укра- 
| їни, але і для цілої Европи. Се стверджують 
і дневники на всіх язиках і передсказують нові 
і конєктури на поли державних алїянсів. Перехід 
' тих янаньско-росийских торгів в Портсмуті, хо- 
Ітяй звісний з доривочних, а ча-то суперечних 
собі і пересаджених вістий, цікаво пізнати з у- 
рядового комунїкату, який оголошує петербурска 
телєґрафічна аґенция:

З кінцем мая цар згодив ся на иропозицию 
президента Союзних Держав північної Америки, 
щоби уможливити зібрана росийских і япаньских 
повновласників в цїли вияснена квестиї, о спіль
но було би можливим для обох держав уложи- 
ти услівя мира. Сю важну місию повірив цар 
президентові! комітету міністрів Вітому і росий- 
скому амбасадорови в Вошинґтонї бар. Розенови. 
які одержали иовновласти, на підставі яких в 
случаю можливих до нринятя япаньских услівій 
мали заключити мировий трактат.

Після уложених точок наради мали вести 
ся на амєриканьскій териториї.

Перше засїданє повновласників обох дер
жав відбуло ся 25. липня ст. ст. в Остербай. і 
Конференцию отворено дня 27. липня в Портс
мут.

На другім засїданю вручили яианьскі деле
гати випрацьовані в Токіо мирові услівя. Супро 
тив факту, що кілька точок з тих услівій зі 
згляду на уділені росийским повновласникам ін
струкції абсолютно не були можливі до нринятя 
і зі згляду, що редакция инших услівій була се

презентована, однак вчера наспіла з Петербурга 
вість, що комісия ґр. Сольского взяла ся так ре 
вно до праці, що уділ Поляків в думі є запевне
ний, а і ординация виборча в ГІривисляньскім 
краю не буде підлягати жадним ограниченям в 
прирівнаню до инших Губерній. Поляки надїють 
ся в сей спосіб одержати в новій думі "0—40 
мандатів з Королівства, а яких 10—20 мандатів 
з України, і Литви, так що загальне число їх 
репрезентациї правдоподібно досягне височини 
між 50—60 послів.

Дуже мізерно су против сего виглядати ме 
будуча україньска регірезентация, як се обчи
слюють Українці, іменно буде вагати ся між чи
слом 9— 12 послів. Се мале число виходить з 
сих причин, що по містах розсів ся чужий еле
мент а також в деяких Губерніях і наш нарід 
живе перемішаний то-з Москалями, то з Поляка
ми, які по части задля правительственної пре- 
сиї при виборах, по части задля більшої само 
сьвідомости своєї інтел'їґенцпї будуть мали, бо
дай початково, перевагу над україньским елє-

Однак не треба попадати в малодушність

го рода, що они могли бути інтерпретовані на 
некористь росийских інтересів, запропонував Віте 
яианьским делегатам, щоби точку по точці роз- 
вязувано подрібни. По посьвяченю тій чинности 
кількох засідань, росийскі делегати прийшли до 
заключеня, що в квестиї чотирох точок япань
ских пропозицнй не дасть ся осягнути порозумі- 
ня. Внаслідок сего заявили яианьскі делегати 
готовість засягнути у свого правптельства допо
вняючих інструкций, щоби найти поєднуючу до
рогу в проявляючих ся поважних трудностях.

По засягненю інструкций в Токіо заявили 
яианьскі делегати: по перше, що резиґнують з 
услівя що до огоаниченя росийскої сили на схі
дних водах, по друге з услівя виданя інтернова
них в нейтральних пристанях росийских воєн
них кораблів. З  другої сторони обставали при 
заплатах воєнного відшкодована. Росийскі деле
гати відкинули по мисли уділених їм інструкций 
оба висше наведені услівя а Птіпе, заявляючи, 
що не будуть дальше дискутувати над поставле
ними услівями доти, доки яианьскі делегати бу
дуть наставати при услівю звороту воєнних ко
штів.

Виходячи з заложеня, що такий зворот міг 
би спровадити зірване мирових пертрактаций, 
рішив ся президент Союзних Держав, за якого 
інїциятивою копференция в Портсмуті дійшла 
до успіху, звернути ся за посередництвом за
ступника Союзних Держав в Петербурзі'до царя 
з просьбою, щоби в імя почутя людскости, яким 
він перенятий, згодив ся на прннятє нової япань- 
скої проиозициї, щоби тілько положити конець 
дальшому проливови крови.

Ся пропозицпя була такого змісту, що Ро- 
сия зі згляду на фактичний стан річи. створе
ний через вислане япаньских війск на Сахалін, 
відступить Япанїї полудневу часть сего острова, 
який вже до Япанїї належав до р 1875., дальше 
що Росня відкупить північну часть острова за 
за 1200 міліонів єнів. Цар висказав президенто- 
Рузвельтови свою подяку за єго заходи біля 
привернена мира, однак не міг не сконстатувати, 
що висше наведена пропозицпя зміряє в дійсно
сті! до заплати Росиєю воєнного відшкодована, 
отже є не до нринятя.

Яианьскі делегати, які довідали ся про сю 
децизию монарха від росийских повновласників, 
заявили на засїданю 16. серпня ст. ст. після у- 
дїлених їм япаньским правительством інструкций, 
що Япанїя не треває дальше при жадашо від
шкодована за кошти війни, але не може зречи 
ся полудневої части Сахаліну, яку тепер посідає, 
натомість обовязує ся не піднимати ніяких вій
скових заряджень на сій части острова, не бу
дувати там жадних кріпостий і оставити отвер- 
тий для плавби пролив Ля Перуз.

По заміщеню сеї заяви в протоколі, конфе
ренції делегатів покінчили ся відповідно до пе- 
редвступних мирових услівій, які будуть стано
вити підставу для остаточного мира межи Ро- 
сиєю а Япані'єю.

Війскова справа.
Тому кілька місяців появилось на мурах міста 

Львова оповіщене концесионованої ц. к. правії- 
тельством інституциї, яка складавсь з в і й с к о -  
в о і ш к о л и  п р и г о т о в л я ю ч о ї ,  п а н с і о н  а 
і б ю р а  і н ф о р м а ц и й н о г о  д л я  с п р а в  
в і й с к о в и х .  Оповіщене се стало особливо для 
нас Русинів дуже замітною та притім відрадною 
появою, бо друковане було поправною рускою 
мовою. Вже з сего самого, що заряд сеї немало
важної інституциї узнав нашу мову в Галичині 
за рівнорядну, коли тимчасом подібні інститу
циї, стоячі під зарядом братів-Поляків, цілко
вито ігнорують наші иочуваня национальні, мо
жна вносити, що інституция ся сповняти буде 
свою задачу належито на пожиток обох наро
дів, замешкуючих Галичину. Щоби однак сфери, 
що респектують єще наші национальні почува- 
ня своїх переконань не змінили з часом в нашу 
некористь, потреба, щоби ми оказали ся гідни
ми того респектованя і у всіх справах, в яких 
прийде нам до сеї інституциї відносити ся, від
носили ся лише 110 рмски. Достойний є лише 
той, хто за своєю достойностию убігає ся і хто 
єї сам стереже. Се уважав я відповідним напе
ред примітити, доторкнувшись сеї справи.



Ми, Русина, не відносимо ся до війсково- 
сги взагалі неприхильно; сего не можна нам 
закинути а скорше можна закинути певного ро 
да апатию, котра находить свій вираз в тім, що 
ми — віддаючи по «закону» рекрута, не стара
ємось здобувати в армії важнїйших иозиций, 
але найдальше по 3 літній ранній службі рускі 
вояки вертають з радостию на лици до дому 
на — біду, а не один з них при своїй інтелї
ґенциї, солідності! та карности міг би дослужи
тись в армії почетного становища. Се шкідливе 
для нашого национального орґанїзму тим біль
ше, що днесь ширші маси заявляють чим раз 
більше почутя национального розвою, а покликані 
до того оускі чинники не старають ся розши
рити то почуте у всіх культурних напрямах. 
Дивім ся на Німців і Чехів! Оба ті народи’ сто
ять культурно і економічно о небо висше від 
Русинів і дух нредирімчий у них значно вис
ілий як у нас, а прецінь они використовують 
кожду хвилю і кожде місце, пхають ся у всі 
заводи, у всі уряди і інституциї, щоби захопити 
власть та щоби з кождої інституциї в нинішнім 
ладі державнім витягнути як найбільше без- 
посереднид кориСтий. Східна Галичина, себто 
Русини, формує майже два корпуси війска, а 
команду і власть над тими війсками мають 
Німці і Чехи. По ’лїдними літами кинули ся вже 
з  великим запалом і Поляки до війсковости 
і чого не доконали Іотеаггузіиі-ами я«коіу Іидоле.і 
і Масіегху роїзкіе,), того доконають ввійску, єсли 
ми до війсковост.і відносити ся будем і на 
дальше з тою самою апатнєю. Русинів, офіцн- 
рів чинних, почислити можна на пальцях і тому 
наші діти з таким страхом ідуть до війска 
і тому з руского »кльопе» е лише несьвідома 
маса арматного мяса на війну. Ми даємо гроші 
і кров а пановане і користи лишаємо чужим. 
Постуиаючи в той спосіб ми не двигнемось ні
коли. противно поможемо себе здавйти. — Чи 
не сором що на 41 кадетів, які вийшли сего 
року з кадецкої школи, заложеної у Львові 
у нашій части краю, вийшло веего на всего 
двох Русинів ?

Се одна річ, на яку потреба нам конче 
звернути увагу; а друга, про котру я вже мину
лого року згадував, щоби впливати на менше 
засібні родини, щоби їх діти лишались при вій- 
ску служити підофіцирами, яким тепер підвис- 
шено платню і визначено грошеву відправу і 
щоби в той спосіб по вислуженю дванайцяти 
літ здобували посади канцелїстів, возьних, ли- 
стоносів іти.

Землі у нас мало, до ремесла і промислу 
проявляємо дуже малу охоту, з пористий, які 
приносить 12 літна служба війскова, не хочемо 
хіснувати, за то достарчаємо велику масу без
домних і нїчо не уміючих пролетарів.

Вертаючи до згаданої мною, ново заснова
ної у Л ь в о в і  при у л и ц и  З е л е н ій  ч. 6. ін 
с т и т у ц и ї  В п. К а р о л я  з Н а с к а л и  Н а г л ї-  
к а , ц. і к. полковника в ст. сп., рицара ордеру 
Франц Йосифа ітд., котра складає ся з інфор- 
мацинного бюра в справах війскових, з війскової 
школи приготовляючої і з пансіону і детайлїчні 
програми всіх тих трех відділів зладила в рускій, 
польскій, нїмецкій і румуньскій мові, мушу— за
вважити, що як раз наш нарід, яко найменше 
нросьвічений, найбільше може такої інституциї 
потребувати. Загально відома річ, які журби по
носять інтересовані в справах війскових і як по
кутні писарі, а навіть особи, котрих обовязком є 
інформувати і полагоджувати, визискують та 
кривдять наших людий, коли до них в таких 
справах звертають ся. Війскове бюро інформа- 
цийне Вп. Кароля з Наскали іїаглїка у Львові 
уділяє всяких рад і пояснень у всіх справах 
війскових, в разі потреби виготовляє прошеня 
в тих справах і так:

а) в справах бранки війскової, або увіль- 
неня від служби в дорозі реклямациї;

б) в справі однорічної служби війскової;
в) в справі вступленя до чинної служби вій- 

■скової;
г) в справі принятя до війскових заведень 

виховавчих і наукових висших і  низших;
д) в справі заключеня супружа перед упли- 

вом часу, означеного законом;
е) в справі відроченя вправ війскових, або 

від їх увільнена, як також від контролі;
ж) в справах личних офіцирів оборони кра-

євої;

з) в справах подань до Престолу; 
і) в справах еупружих кавций. — Всіх тих 

інформаций уділяє бюро за уміреною оплатою, 
а убогим даром в будні дни від години 12—1. 
по полуднії

Сей відділ заведена найбільше пожиточним 
буде нашим селянам, котрі до тепер були без- 
радні, або давались ріжним пявка.м визиску
вати.

Другий відїїл: в і й с к о в а  ш к о л а  п р и 
г о т о в л я ю ч а  великою кориетию може стати 
нашій інтелїґенциї, а засібнїйшій молодїжи, ко
тра хотіла би посьвятити ся службі війсковій.

Школа ся приготовляє аспірантів, маючих 
відповідне образованє до слідуючих іспитів:

1. до іспиту, що надає право однорічної 
служби війскової (Іпк11і|?ео/.рійіїдп8);

2. до іспитів, потрібних при вступі до ній 
скових заведень виховавчих і наукових:

3. до іспитів кадецких:
4. до іспитів в цілії одержана степеня по

ручника в резерві і в краєвіп обороні або в за
гальнім ополченю;

5. до іспитів доповняючих для офіцирів ре
зерви, що наміряють віддати ся фаховій службі 
війсковій. — Науки уділяють досьвідчені і ви
значні сили.

Зголоіиеня висилати належить до Дирекциї 
закладу при у.і ІІекарскій ч. 3.

Третин відділ заведенії п а н с і о н  приймає 
учеників місцевих і заміс іених, що мають по- 
бирати науку в шк >лї вніскоіій приготовляючій, 
або в инших школах львівских, инших середних 
або висших, як також приватистів і екстернїстів, 
даючи їм совісну батьківску опіку, здоровий харч 
і вигідне поміщене, постійну опіку лїкарску, а на 
жадане знамениту поміч в науці не лиш в пред
метах обовязкових, но також надобовязкових, 
іменно в науці мови францускої і анґлїйскої, 
музики, рисунків, гімнастики, борбницгва, кінної 
їзди, нлаваня, танців і т. д. Старанєм інституту 
буде заступати питомцям батьківский дім, бере- 
чн їх від злих виливів, обрізувати їх уми і у- 
благороднювати серця, заїціплюючи у них почу
те обовязків, любов Ви піни і ті ирінципи, які 
проявляють ся у людий праведних і добре ви
хованих.

Видячи, як мало інтересуємо ся війсково- 
стию і як часто єсьмо кривджені, виеискувані і 
поневіраг.і в справах війскових від ріжнік покли 
каних і непок іпканпх чинників, уважав я за від
повідне вказати нашій сутільності! сеновопсно 
ване заведене з щирим зазивом, щоби у всіх 
війскових справах лише до него удавати ся, що
би діти свої по можности сему заведеню до 
війскового вихована віддавати, а надто, щоби 
з війскової приготовляючі ніколи того заведеня 
як найбільше корисгати, чим дітям нашим здо
будемо красний і певний кусень хліба, а нар >- 
дніеть нашу двигнемо значно в гору.

Іван Бачиньский.

Н о в л н к п.
— Календар. В н е д іл ю : руско-кат.: Тадея ап.; 

римо-кат.: Ізабелї. — В п о н е д і л о к :  руско- 
кат.: Аґатоника: римо кат.: Розалїї діви. — В і 
в т о р о к :  руско-кат: Іринея; римо кат.: Лаврен- 
тия.

— Екзамінацийна комісия і екзамінатори реліїії.
Лівівска митрополича консистория іменувала на 
три роки в окзамінацийній комісиі для учителів 
народних шкіл у Львові комісарам крил. Біле- 
цкого і екзамінаторами катехитів оо. Е Гузара 
і А. Стефановнча, в такій же комісиі в Тернополі! 
комісарем о. Громницкого і екзамінатором релі
гії о. Я. Вацика. Епископский ординаринт в Ста- 
ниславові іменував до тоїж комісиі в Станисла- 
вові комісарем крил. Фациєвича і екзамінатором 
о. ГІорайка, в Залїщиках комісарем о. І. Рудни 
цкого і екзамінатором о. 1. Туркевича.

— Іменована. ХУіепег 7Лц. оголошує: Цісар іме
нував проф. польскої Гімназиї в Стйниславові, 
д-ра Миколу Сабата, директор >м тамошної рускої 
Гімназиї.

— В Добрівлянах, ртрийского повіту, засновано 
поЖарний «Сокіл» на статуті львівского «Со
кола». Намісництво вже затвердило статут.

— Доповняючі вибори посла до парламенту з 
V куриї в окрузі Станиславів-Товмач-Вучач Ро- 
гатин-Підгайцї дали привід до наради делегатів 
з тих повітів, яка відбула ся онодї в Станисла 
вові. На нараді виринули дві кандидатури д-ра 
Окуневского з Городенки і п. В. Будзиновского. 
Коли один з присутних відчитав лист д-ра Оку

невского, що він кандидатури не приймає, сто- 
ронники п. Будзиновского ще горячійше промо
вляли за своїм кандидатом. Що однак делегати 
почали виносити ся зі салі, то нредеїдатель на
рад замкнув збори і оголосив, що рішене кан
дидатури передає «Народному Комітетови».

— Наука пожарництва. В краєвім виділі відбу
ває ся тепер курс для громадских писарів, на 
якім від нині будуть викладати також науку по- 
жарної оборони сім лєкций по 3 год. що суботи. 
Як видно отже, спасенна гадка львівского «Со
кола»: ширити по селах зорганізовану ножарну 
оборону, була товчком, що нині і нласти при
знали конечність поучуваня селян при кождій 
нагоді про потребу і сиосіб веденя борби зі 
страшним ворогом людского житя і майна — 
огнем. Сокільска орґанїзация ножарна числить 
низі 221 Груп по селах і місточках і росте що
раз, а зріст єї збільшить ся, коки по селах бу
дуть люди познайомлені з наукою пожарництва.

— Пчільнича вистава на Шлеску. Присилають 
нам до поміщена огею оповістку: Програма з а 
гальної ичільничої вистави з міжнародним ха
рактером в Цєшинї (австр. Шлеск) 1905. р.: Про
тектор: Єго ц. і к. Високість архікнязь Фридрих 
анстрийский. Почетна президия: Пан др. Лео
пард Демель ф. Ельсфер, посадник міста Цєши- 
на, посол до держ. ради і пр. П Роберт Ваєр 
ф. Бавербурґ, властитель дібр, посол на сойм, 
президент ц. к. австр. рільничо-лісового Тов-а 
в Опаві і пр. П. Ґвідо Ґроман, властитель дібр, 
посол на сойм , президент рільничо-лісового 
Тов-а для східного ІНлеска і пр. — Вистава 
буде уряджена і переведена Товариством пчіль- 
ничим для східного Шлеска, в Цєшинї, секция 
»пчільництво« ц. к. австр. піл. Тов. рільничо-лі
сового в Опаві. Вистава відбуде ся в часі від 
17. вересня до 1. жовтня 1905 на стрільниці! 
в Цєшинї (австр. Щлеск). Торжественне отворе- 
нє буде дня 17. вересня 1905 о 11. год. перед 
полуднем. В слідуючі дні вистава буде отворена 
від 9. год. рано до 9. вечер. Вистава обіймає 
отеї Групи: 1) Ж иві пчоли. 2) Мешканя ичіл. 3) 
Знаряди. 4) Приряди. 5) Штучні вироби. 6) На
укові средства і література. 7) Машини. 8) Вла
сні павільони. Аркуші зголошень і близші ін
формації уділить виставовий комітет, Цєщин, 
стрільниця. Предмети на виставу могуть приси
лати краяни, і з чужих країв.

— З зелїзниць З днем 1. вересня 1905. вво
дить ся на шляху Звардонь-Живець новий поїзд 
особовий ч 1.217, а на шляху Живець-Суха но
вин поїзд мішаний ч. 1.283. Новий поїзд особо
вий ч. 1.217 буде відходити зі Звардоня о го
дині 730 нечером. Приїзд до Ж ивця о годині 
8'40 вечером. В Живци буде мав сей іЮ’зд по- 
лученє до поїзду особового ч. 1.217 в напрямі 
до Сухої і Нового Санча, а також до поїзду ч. 
1:304 північної зелїзницї до Дзєдзїц. Новий поїзд 
мішаний ч. 1.283 буде відходити з Ж ивця о го
дині б вечером, Прпізд до Сухої о 8-20 вечером. 
Сей поїзд не задержує ся на пристанку особовім 
Певель Мала. В Живци буде він мати полученє 
до поїзду мішаного ч. 1.251 зі Звардоня і Угор 
і до поїзду ч. 1.331 зелїзницї північної з Дзє
дзїц, а в Сухій до поїзду особового ч. 1.121 до 
Кракова і Львова. Приїзд до Кракова о годині 
11 вечером. Цілий час їзди з Ж ивця до Кра
кова виносить отже лише 5 годин. Зміни сі 
обняті суть ПІ. додаткам до стінного розкладу 
їзди, оголошене УІІа/УІНб і до зошита II. під
ручного розкладу їзди.

— Дрібні вісти. В Чернівцях увязнено Івана 
Шевчука який в мартї с. р. убив 40 літну воро
жбитку Марию Мостовюк в Печенїжинї. — Два 
ґімназияльні ученики зі Львова вибрали ся вче- 
ра на прохід по білогорскім лісі. Коли були в 
гущавині, упав нечайно стріл і цілий набій шро
ту влучив одного з них в плечі Єго товариш 
побіг в напрямі стрілу, але не найшов там ніко
го. Здаєсь, якийсь стрілець взяв хлопців за зьві- 
рину і тому стрілив. Ранений поїхав сейчрс до 
шпиталю у Львові, де при опирациї виймуть ему 
шроти з тіла. — Підчас нічних маневрів фльоти 
в Полі ударив торпедовець ч. 38 о другий і за 
тонув. Залогу уратовано.

— Переписна Редакциї. ВПр. о. К. Л . Вашу 
дописі, про руску вакацийну оселю помістимо 
в слідуючім числі.

Всячина.
— Петиция в справі політичних вязнїв на Саха

ліні', яку заініциювала і на яку тисячі підписів 
зібрала американьска преса, звучить: «Петиция 
в справі росийских вязнїв політичних на Саха
ліні. До Єго Ексцелєнциї Коґоре Такагіра, над
звичайного посла ї повновласного міністра Япо
нії. Пане! Япанїя, добувши власть на Сахаліні, 
має тепер в своїх руках певну скількість вязнїв 
і політичних росийских заточенцїв. Богато з них 
загнано на Сахалін, яко карну кольонїю, по від- 
сидженю 15—20 літ в казаматах шлїсельбурскої 
крічости. Инших заслано навіть без формально
сті! суду воєнного. Людий тих покарано за охо
ту впровадити у себе в житє таких основ люд- 
скої свободи, які шановані є в Япанїї і инших ци
вілізованих краях. Вязнені они є без правної 
підстави, бо жадне правительство не є обовяза- 
не виконувати вироки чужих судів, а особливо



вироків виданих в справах політичної натури. 
З  другої сторони Япанїя ніколи не видавала Ро- 
сиї політичних виновників, які шукали захисту 
на япаньскій землі. Тим більше не захоче того 
прецеденсу Япанїя нині, коли навіть в са
мій Росиї домагають ся увільненії всіх полі
тичних переступників. Новозаведене япаньске 
нравлїнє і справедливість зглядом політичних 
виновників на Сахаліні жадають як найскоршо- 
го увільнена політичних засланців жінок і муж
чин. З  тих причин ми підписані горожани і меш
канці Сполучених Держав Америки з шаною пе- 
тиционуемо до япаньского правительства, щоби 
дало ще один примір своєї гуманїтарности і до
броти і в той спосіб показало своє приязне у- 
способленє зглядом росийского народа даруючи 
свободу жертвам політичного гнету. З правди
вим поважанєм». (Підписи).

Телеграми
з дня  2. вересня 1905.

Відень. Кеиез \¥іеп. ІоигпаІ доносить, що 
цісар Франц Иосиф перестудив ся на маневрах, 
стоячи три годині на дощи, і тепер нездужає.

Петербург. 5  Владидостока доносять, що 
там приїхало кількох офіцирів з Сахалїна. Они 
оповідають, що на Сахаліні не може поки що 
бути бесіди про мир, бо розкинені по острові 
відділи війск завзято воюють з ,Япанцями. До
вго буде тривати, поки до тих всіх відділів 
дійде вість про заключенє мира. Яванці не 
признають тих відділів, званих «добровольними 
баталїонами» і в короткій дорозі кождого спій
маного „добровольця'' розстрілюють.

Варшава. Новий варшавский Генерал-Гу
бернатор Скалок, має знести воєнний стан, ого
лошений єго попередником в Варшаві і око- 
лици.

Берлин. З Петербурга доносять, що цар 
має надати Вітому титул Графа за єго заслуги 
около заключеня мира.

БІлгород. Сербским митрополитом вибрано 
28 голосами єпископа Димитрієва, а король за
твердив сей вибір.

Льондон. При укладаню условин мира в 
Портсмуті, настав спір при параграфі, в якім має 
ся означити речинець опущеня росийским вій- 
ском Манджуриї. Япанїя жадає, аби той час о- 
значено точно на 18 місяців від дати дого
вору.

Надіслане.

ф із и к а л ь х о -5 и є т с т и ч к а  /іїч х и ц я
З-ра Зіїаркабского

В КОСОВІ (за Коломиєю)
(зел. стация Заболотів або Вижниця)

отворена до кінця жовтня.
Курация овочева і доповняюча по побуті' в здро-

євищах. (З—10)

У щ іт р п ш и  3 музикою, з конверзациєю 
* “ п І СЛЬпИ рускою, нїмецкою, францускощ, 
анґлїйскою, бони Німки, господині, всяку службу 
поручає Бюро Нємчиновскої, Львів, Ринок 12 а.

С о їо з з е и т
в п а с а зк и  Г е р м а н ів

при ул. Соняшній у Львові.
в і д  1. д о  16. в е р е с н я  19 05.

Нова сензацийна
програма.

Щоденно о 8. год. вечер представлене. В 
неділі і сьвята 2 представлена о 4. год. попол. 

і о 8. год вечером, Що пятницї НІдН кІїе іред- 
ставленє. Білети вчаснійше можна набути в 
конторі Пльона пси ул. Карели Людвика ч. 9 

З купленим білетом на фотелі, льожі . І-рядпі 
крісла можна їхати даром на представлене ом- 
нїбусами Кольосею, які ждуть коло Віденьскої
Каварнї.

І

К аш ель!
Хто на него терпить, най уживає ви- 

пробованих усмиряючих і смачних

Хаізег’з Згизі-СатагеПеп
2740 нотар. потверджених сьвідоцтв стверджує 
певний успіх при кашлю, хрипцї, катарі і флєі'мі.

В Па#ка 20 і 40 сотпків. Правдиві лише з маркою 
ВИ охоронною «Три сосни». Склади: у Львові: С. Гай.

аптека: Зигм. Рукер, аптика; Петро Міколнш і яМ 
| Е  Ска, дроґуерия; Якоб Кайзер, аптика: О. ф. Він- » »  

клєр і Син; Кароль Палевскии, аптека; їв. Піне- КЯ
^К лєс; М. Лазовский аптика; Адольф Ашкеназп,
В аптика під зол слоном: І. Ніпес-і'Оратпньскнй, Й?

аптика; Антон Ербар; Едмунд Кургіер, дроґуе- к р  
И Зрня; — Лев Калїєр,аптика в Бродах; Иоахпм Фрід- 
і ман, апт. в Миколаєві: Зигм Ротенберґ. аптика в ^4

Одеську; Герм Енґлєндер в Перемишлянах: Мар- №4 
)■ тчн Собель в Стрию, Д. Роінґер. агіт в Зборові; Да 

і; Моріц Бібрінґ, апт. в Станиславові: Стан. Бурса, 0 0
,• в Косові; Ю.пян Новпцкнй. апт в Печеніжинї: Е.
8 < Стенцель, апт. в Коломиї; Адольф Дуретер, апт. Й  
“ -• в Бережанах: Зигм. Ля дес, аптика в Вишнївчину: шк

Золодислав ІІаглїк окр. агіт. в Бережанах; Б. мК
Вальк, дроґуерия в Станиславові: І. Б. Лїяк. дроґ. И  
в Ярославі; Е. Геїлер в Надвірнї; С. В. Ллнґіні’ер №1

А . в Самборі; Др. Юл. Францос. апт. в Тернополи;
' Вільг. Ляндесберґ. апт. в Бродах: Здпслан Завал-

кевпч в Камінці: Г М Фішер апт. в Станиславові: йм 
' ' Аптика під Білим Орлом В. Філїпка в Н. Санчи;
.*.•.■ Лавр. Цімерман мас. фарм в тідвслочисках; Ігн . * *  і

Гешелєс, апт. в Гсро ну; Ст. Фалїшевскнй. апт. |И  і 
в Балигородї.

Всї календарі і часописи можна набувати 
в >Сокільскім Базари.
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Генеральний репрезентант для Галичини:

І ЕТТІНҐЕР, у Львові, ул. Городецка 95.

Що року горять хлолекі мілїони неасекуровані!

„ Д Н ІС Т Е Р ”
Товариство взаїмних обезпечень у Львові (Ринок 10) одиноке руске Товариство асеку- 
рацийне обезпечає будинки, движимости, збіже і пашу на случай пожежи. По пожарі 
виплачує „Дністер" зараз відшкодована; оцінку ш кід переводить разом з місцевими 
членами; через 12 літ виплатив „ Д н іс т е р "  відшкодовані, в сумі 5 мїлїонів, 340 тисяч 

корон.
ФОНДИ „ДН СТРА" виносять (з кінцем р. 1904) суму 1,183,874 кор. і уміщені суть 

в цінних паперах.
В „ДНІСТРІ" єсть обезлечених більше як 300.000 будинків. На покрите хат чере

пом дістають члери „Дністра" позичку в Товаристві кредитовім „Дністер".
ПОЛІСИ „ДНіСТРА" приймають ся при всіляких позичках в Банку краєвім, касах 

ощадності! і касах сиротяньских.
ЧИСТИЙ з и с к  по скінченім році звертає ся членам; в літах 1901—1904 звернув 

„ Д н іс т е р "  ч л е н а  м‘ 284.857 кор.; (за літа 1900 до 1902 по 8%, за 1903 р. 5°/0 премії)
АҐЕНЦИЇ „ДНІСТРА" находять ся у всіх містах і більших селах і т р е б а  п о д а в а т и  

о б е з п е ч е н є  ч е р е з  а г е н т а ;  г о с п о д а р і  п и с ь м е н н і  повинні старати ся 
о а ґ е н ц и ї  „Дністра" в таких сторонах, де инші агенти „ Д н іс т р а "  не роблять. 
Аґенти „Дністра" заробили вже п р о в і з н і  662.807 корон.

НА ЖИТЄ обезиечайче ся т і л ь к о  через „Дністер" в Товаристві К рак./сво ю  вро 
візию від сих обезпечень дає „ Д н іс т е р "  н а  р у с к і  д о б р о д і й н і  ц іл і ї .

„Дністер" припоручили Преосьв. Епископскі Ординаряти.

Річний оборот 
поверх

3.000 ваґонів.

Стация почтова 
телєґр. і зелїзн. 

УпіегНіетепаи.

Унтертеменаусяа Фабрика 
виробів з глини

ІВАНА князя /ІЇХТЕНШТАЙНА
п и п Іс Ш іе ш с п а и  Іп і Ь ищ ІсгіЬ и гіг, поручає: 

гарні плини наФлеві т  акого рода і внтрпвалостп на 
хідвп и, двірні, етапні, подвірп і т. п.. дальше плити 
мозаікові в тисячах десепїі: під н йпростїйшого до най- 
богатшого виконанч (річ а нііодукцпя 15 мїлїонів 
плит) для пер  ков, іп к іл, ф а б р и к  і т. д , подвійно 
полизані каміни' рурн, комини, ргміїові рури, поливані це- 
гли (еухопрасовані з наикпсіиою нитревалостию для 
пальовик будівель, мокро прасовані для будови кана- 
ліп). плити до викладаня стїн і Фасад, блискучі плити, да
хівки всякого рода, натуральної краски і поливані у

всіх барвах, руря до дренована, каФлї до печий. 
Ілюстровані цінники даром і бплатно.

Число робітників 700.

ЗЛ утки  
і паперцї

можна набувати в „Со- 
кільскім Базарі" у Львові 
і у всїхторговляхвкраю.

ЇЗДА до АМЕРИКИ.
Ціни їзди

корон 178 
172 
154

Поспішними пароходами 7—9 днів 
Почтовими пароходами 10—11 днів
А н тверп ія -К ан ад а ..........................
Гамбурґ-Буенос А й р е с ....................  „ 142

Зсяких інФормаций що до їзди до Америки 
Африки, Азиї і прогулькових поїздок по Серед
земнім мори уд іляє

Видає і відповідає за редакцию: Лев Лопатиньский. З друкарні В. А. Шийковского.


